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SESION ORDINARIA N°032 
 

FECHA : 14-11-2025 HORA: 11:21 Hrs. 
LUGAR : Sala de Concejo 
PRESIDENTE : Jhean Ramírez Domínguez. 
SECRETARIO :          Jorge Berrios Aguirre. 
CONCEJALES ASISTENTES : Luis Anza A. Concejal 
                                                           Javier Condori Q.                      Concejal 
                                                           Luis Cutipa C.                            Concejal 

       Julia Pizarro R.        Concejala 
                                                                 Karen Salinas S.                        Concejala 

       Luis Fernández C.                   Concejal 
NÓMINA DE INVITADOS:  Fernanda Lara.                        Abogada 
                                                         Felipe Chávez.                         Director de Control. 
                                                         Jason Bulo.                               Director de SECOPLAN. 
                                                         Damaris Quijada.                    Encargada mercado público SECOPLAN. 

TABLA: 
 

1. Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°30 de fecha 28-10-2025. 
2. Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°31 de fecha 04-11-2025. 
3. Informe del Alcalde – Cuenta 
4. Informe de Compras 
5. Tabla Ordinaria 

5.1 Habilitación de Nuevos Recintos – Posta Rural de Ollagüe. 
5.2 Aprobación ordenanza subvenciones organizaciones privadas sin fines de lucro. 
5.3 Aprobación presupuesto para regalos de navidad. 

6. Cuenta representante concejales AMRA y Cuenta de Trabajo Comisiones. 
7. Varios. 

En Ollagüe a catorce de noviembre del año 2025, siendo las 11:21 horas se da inicio a la sesión Ordinaria N°032 

del Concejo Municipal de Ollagüe, en dependencias de la Sede Social, ubicada en Avda. Los Héroes S/N, 

con la asistencia del Sr. Alcalde y Sres. Concejales arriba indicados. 

 

PUNTO 1 APROBACIÓN ACTA SESIÓN ORDINARIA N°30 DE FECHA 28-10-2025. 
 
Sr. Presidente de concejo consulta si existen observaciones al acta Sesión Ordinaria N°030 enviada por 

correo electrónico, no existiendo ninguna. 

 

ACUERDO N°112/2025 
 
Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes y el voto de 
aprobación del presidente de concejo.- 
 
Se aprueba sin observaciones el acta de la Sesión Ordinaria 
N°030 de fecha 28.10.2025.- 

 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, Javier 
Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro, Karen Salinas y Luis 
Fernández.- 
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PUNTO 2 APROBACIÓN ACTA SESIÓN ORDINARIA N°31 DE FECHA 04-11-2025. 
 
Sr. Presidente de concejo consulta si existen observaciones al acta Sesión Ordinaria N°031 enviada por 

correo electrónico, no existiendo ninguna. 

 

ACUERDO N°113/2025 
 
Con la abstención de los concejales Javier Condori y Luis Cutipa, 
los votos a favor de los concejales Luis Anza, Julia Pizarro, Karen 
Salinas, Luis Fernández y el voto de aprobación del presidente 
de concejo.- 
 
Se aprueba sin observaciones el acta de la Sesión Ordinaria 
N°031 de fecha 04.11.2025.- 
 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, Javier 
Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro, Karen Salinas y Luis 
Fernández.- 

 
PUNTO 3 INFORME DEL ALCALDE – CUENTA 
 
Sr. Presidente de concejo informa gestiones realizas en razón de su cargo. 
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PUNTO 4 INFORME DE COMPRAS 
 

Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de compras públicas conforme a lo estipulado en el 

artículo 8, inciso 7 de la ley 18.695, informa que, en el periodo entre el 04 de noviembre hasta el 13 de 

noviembre de 2025, no existen licitaciones públicas, no existen licitaciones privadas y no existen tratos 

directos. 

 

PUNTO 5 TABLA ORDINARIA 

 

PUNTO 5.1 HABILITACIÓN DE NUEVOS RECINTOS – POSTA RURAL DE OLLAGÜE. 
      
Sr. presidente de concejo le cede la palabra al director de SECOPLAN Sr. Jason Bulo. 
 
Sr. Jason Bulo en su calidad de director de SECOPLAN y Damaris Quijada en su calidad de encargada de 
mercado público en el área de SECOPLAN, exponen el proyecto “Habilitación nuevos recintos posta rural 
Ollagüe”. 
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PUNTO 5.2 APROBACIÓN ORDENANZA SUBVENCIONES ORGANIZACIONES PRIVADAS SIN FINES 
DE LUCRO. 
 
Sr. presidente de concejo indica que la ordenanza subvenciones organizaciones privadas sin fines de lucro, 
viene a regularizar la solicitudes de aporte de, PDI, COANIQUEM, Integra, entre otras organizaciones que 
son sin fines de lucro, por ende hay que regirse por una ordenanza que venga a ordenar estas solicitudes. 
 

ACUERDO N°114/2025 
 
Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes y el voto de 
aprobación del presidente de concejo.- 
 
Se aprueba la Ordenanza sobre aportes y subvenciones de la 
Ilustre Municipalidad de Ollagüe para las organizaciones 
privadas sin fines de lucro.- 

 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, Javier 
Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro, Karen Salinas y Luis 
Fernández.- 
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PUNTO 5.3 APROBACIÓN PRESUPUESTO PARA REGALOS DE NAVIDAD. 
 
Sr. presidente de concejo le cede la palabra al director de control Sr. Felipe Chávez, para que pueda 
exponer la aprobación del presupuesto para regalos de navidad. 
 
Sr. Felipe Chávez en su calidad de director de SECOPLAN, indica que con el pronunciamiento que realizo 
la jurídica para este año 2025, se está contemplando a la totalidad de los niños para la entrega de regalos 
de navidad, ya que es una actividad general que no debería hacer diferenciación entre niños del poblado 
e hijos de funcionarios y que debería ser parejo para todos. 
 
Fernanda Lara en su calidad de Jurídica complementa e informa que para los regalos de navidad se están 
considerando niños, niñas y adolescentes, también indica que se establecieron algunos requisitos como, 
existencia de disponibilidad presupuestaria, un decreto alcaldicio que apruebe dicho objetos, aprobación 
del concejo municipal para transparencia y justificación en el interés comunal, es decir realizar su 
inscripción, además de que los niños tienen que vivir o haber vivido en la comuna.  
 

ACUERDO N°115/2025 
 
Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes y el voto de 
aprobación del presidente de concejo.- 
 
Se aprueba el monto de $11.000.000 (Once millones de pesos) 
para la compra de los regalos a la comuna de Ollagüe en la 
actividad de navidad.- 

 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, Javier 
Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro, Karen Salinas y Luis 
Fernández.- 

 
6 CUENTA REPRESENTANTE CONCEJALES AMRA Y CUENTA TRABAJO COMISIONES 

 
Sr. Presidente de concejo, pregunta si existen cuenta de representantes concejales AMRA y AMUNOCHI. 

 

Concejala Karen Salinas comenta sobre la reunión del directorio del AMRA e indica que como presidente 

quedo el alcalde de San Pedro de Atacama Sr. Justo Zuleta, vicepresidente alcalde de Ollagüe Sr. Jhean 

Ramirez, tesorero Sr. Cristian Gallardo, protesorero Catalina Soto concejala de San Pedro de Atacama, 

secretaria María Ulloa de Tocopilla, prosecretaria Jenni Laguna de Sierra Gorga. 

 

También indica que la otra reunión es en los días 4 y 5 de diciembre en la comuna de Taltal e invita a los 

a los concejales para que puedan participar en las reuniones e incluirse en las mesas. 

 

Sr. Presidente de concejo interviene e informa a los concejales que ahora como AMRA tienen oficina en 

Antofagasta, para el que requiera ir a trabajar no habría problema de ocupar esas dependencias. 

 

Concejal Luis Fernández respecto a AMUNOCHI, informa sobre la reunión que hay el día 21 de noviembre 

en Mejillones. 

 

Sr. Presidente de concejo, pregunta si existe cuenta de trabajo comisiones. 

 

Respecto a comisiones, concejala Karen Salinas hace entrega al secretario municipal de la primera acta 

que tuvieron como comisión de turismo. 
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Además comenta que se tuvo una segunda reunión de la mesa de turismo el día 13 de noviembre e indica 

que a esta reunión asistió el teniente, la concejal Julia, su persona y los dos representante por parte del 

municipio del área de turismo José Arrieta y Humberto Barraza, comenta que se está trabajando el tema 

de la ordenanza. 

 

PUNTO 7 VARIOS 

 
Concejala Karen Salinas indica que no tiene puntos varios. 

 

Concejal Luis Cutipa da a conocer sus puntos varios: 

 

• Consulta por los electrodomésticos del poblador Luis Condori. 

• Solicita que se dé solución al portón del garaje de la municipalidad, para que no ocurran 

accidentes. 

• Volcán por Santa Rosa. 

• Consulta cómo va el tema del estadio. 

• Pregunta, si ¿se va a preparar la logística con anticipación para la fiesta de Coska? 

• Indica que esta semana por temas laborales estará en Antofagasta, por lo tanto se va a acercar a 

las oficinas de AMRA, por el tema del royalty y el tema del corredor bioceánico. 

• Indica que se hace responsable de la denuncia que realizo el otro día y entrega carta en donde se 

informa los horarios en que estaba cerrada la posta rural de Ollagüe. 

• Indica que dejara como punto vario para el próximo concejo conversar sobre las actividades del 

aniversario y de la cena en general. 

 

Sr. Presidente de concejo respecto a los electrodomésticos indica que esta semana se pondrán al día con 

esa solicitud. 

 

Respecto al portón del garaje, Sr. Presidente de concejo indica que ya lo visualizaron y comenta que 

cotizaron un portón corredizo pero el presupuesto se escapa de las manos, pero si se está viendo ese 

tema. 

 

En relación al tema del estadio, Sr. Presidente de concejo comenta que el día martes viene el Gobierno 

Regional a la comuna de Ollagüe. 

 

Asesora Jurídica Fernanda Lara complementa e indica que en cuanto a la causa judicial aún se sigue 

tramitando, la contraria emitió la réplica y queda un traslado para la duplica, se tiene plazo hasta el lunes 

y ya esta lista, está en revisión de SECOPLAN para ingresarla, así que indica que esta todo dentro de la 

parte litigiosa. 

 

Sr. Presidente de concejo, respecto a la logística para la fiesta de Coska, indica que ya se anticiparon, se 

han recibido algunas solicitudes, comenta que el día miércoles fueron con la SUBDERE a Coska a 

inspeccionar el proyecto de alumbrado público y revisaron los postes, además agradece y felicita a la 

Comunidad Indígena Quechua de Coska, porque ellos invirtieron para colocar los postes en todo el 

poblado, también se están viendo la limpieza de los baños, el emparejamiento del camino y el traslado de 

algunas cosas que van pidiendo, también indica que ya se hizo la compra de dos baños químicos para las 

costumbres, a su vez hoy 14 de noviembre quedaron de subir a Coska con los pasantes, pero como hay 

concejo se modificó la subida para la próxima semana. Además comenta que para la festividad va a haber 

un paramédico estable, más una ambulancia que va a estar equipada completamente. 
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Sr. secretario de concejo procede a leer la carta en donde se informan los horarios en que estaba cerrada 

la posta rural de Ollagüe. 

 

Respecto a conversar sobre la cena, Sr. Presidente de concejo indica que no hay problema, pero que 

también es responsabilidad de los concejales solicitar información y documentación al área de 

adquisiciones, para que se llegue a discutir bien el tema a la sesión de concejo. 

 

Concejal Luis Anza da a conocer sus puntos varios: 

 

• Solicita que se haga masivo en los canales oficiales, el tema de los buses del día domingo, para que las 

personas tengan la claridad. 

 

Sr. Presidente de concejo indica que inmediatamente después del concejo sale publicado, además comenta que 

ya fue publicado por los grupos de las organizaciones para que estén en conocimiento. 

 

Concejala Julia Pizarro da a conocer sus puntos varios: 

 

• Hace entrega del informe sobre la “7 reunión del foro de los territorios subnacionales del corredor 
bioceánico de capricornio”, al cual ella asistió. 
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Concejal Javier Condori indica que no tiene puntos varios. 

 

Concejal Luis Fernández da a conocer sus puntos varios: 

 

• Indica que igual le preocupa el tema del portón del garaje, ya que indica que es un tema que viene 

hace más de 15 años. 

 

Sr. Presidente de concejo da a conocer sus puntos varios: 

 

• Comenta que ya empezaron los trabajos para la reactivación de la planta fotovoltaica, además 

indica que les solicitaron un informe si es que es factible recuperarla, ya que la antigüedad de esa 

planta puede generar un mayor gasto. 

• Comentan que vienen las actividades de Coska y Verano Ollaguino. 

• Comenta sobre la fiscalización del alumbrado de Coska, indica que hay proyectos antiguos que 

fueron cuestionados, en la cual comenta que se comunicaron con nivel central de la Subsecretaria 

de Desarrollo Regional para agilizar el proyecto. 

 

Presidente de concejo da termino a la sesión de concejo, siendo las 12:57 Hrs 

 

 

CIERRE DE SESIÓN     :12:57 horas. 

 
 
 
La grabación completa de esta sesión ordinaria de concejo N°032, se encuentra en la página web de la 
municipalidad de Ollagüe. 
 
 
 
 
FIRMAN EN CONFORMIDAD 
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